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2023. május 14. 

Mandabokor 

Istentisztelet 

Igehirdetés címe: „Ne nyugodj bele!” 

 

 

(1. dia) „2Az imádkozásban legyetek kitartóak, és legyetek 

éberek: ne szűnjetek meg hálát adni. 3Imádkozzatok egyút-

tal értünk is, hogy Isten nyissa meg előttünk az ige ajtaját, 

hogy szólhassuk a Krisztus titkát, amely miatt most fogoly 

is vagyok, 4hogy azt hirdethessem.” Kol 4,2-4 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 Ma (2. dia) rogate, azaz az imádság vasárnapja van. Ez 

a latin kifejezés azt jelenti, (2/a dia) „kérjetek”. Ha egyházün-

nepi szempontból nézem ezt a vasárnapot, akkor egy nagyon 

különleges helyet foglal el. Feltámadás ünnepe után (3. dia) 

vagyunk, a tanítványokat sokként érte Jézus Krisztus halála, 

majd az a tény, hogy eltűnt a teste. Az emmausi tanítványok-

kal való találkozás felhevítette a szívüket, de először nem tud-

ták, nem is sejtették, hogy aki velük beszél, az a feltámadott 

Jézus Krisztus. Majd, amikor az a lepel lehullott a szemükről 

és a feltámadott Jézus Krisztus jelenléte, a Vele való találkozás 

és beszélgetés öröme betöltötte a szívüket, akkor valami iga-

zán különleges érzés fogta el őket. Ebben a 40 napban, amíg 

Jézus itt volt még a földön – erről egyébként nagyon keveset 

tudunk a Szentírásból – láthatták Őt a tanítványok, kb. 500 

szemtanú – akikről tudósít a Biblia –, beszélhettek Vele, majd 

(3/a dia) a 40. nap felemeltetett az Atya jobbjára, és (3/b dia) 

10 napra rá elküldte a Szentlelket, a Vigasztalót, a Pártfogót. 

Feltámadástól számítva 50 nap telt el (ezért is nevezzük Pen-

tekoszténak pünkösd ünnepét). Nagyon érdekes lehetőség be-

legondolni abba, hogy hogyan élhették meg a tanítványok ezt 

az időszakot: Jézus feltámadása után megjelent közöttük, de 

azt is kilátásba helyezte, ahogyan már halála előtt is, hogy a 

tanítványokra komoly feladatok várnak, és hogy abban a for-

mában, ahogyan elhívta és tanította őket, nem lesz mindig ve-

lük. Ebből már előre vetült az egyház jövendőbeli helyzete: (4. 

dia) Istennel nem látás, hanem a Szentlélek belső bizonyságté-
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tele (igeolvasás, igehirdetés, szentségek által) és imádság útján 

lehet a kapcsolatot tartani. Ez egy más jellegű kapcsolat, mint 

az, ami Jézus és a tanítványok között lehetett. Más, de nem 

kevesebb. Azonban odafigyelés és odaszánás kell hozzá. Jézus 

azokkal alakít ki élő, gyümölcsöző szeretetkapcsolatot, akik 

vállalják, hogy az igetanulmányozás és az imádság útján kere-

sik azt és fenn is tartják Vele. Ezért különösen is felértékelőd-

het az ember életében ez a fajta „beszélgetés”, mert ebben a 

különleges kapcsolatban ilyen formában lehet Vele együtt az 

ember. A hívő ember ilyen formában tud szoros, bensőséges 

kapcsolatban lenni azzal a Jézus Krisztussal, aki az Atya jobb-

ján ül. Ebben a különleges kapcsolatban az Ő Szentlelke, Aki 

kitudja nyitni azt a világot, amely közte és köztem megnyílhat. 

Ezért Rogate vasárnapján ezt a négy alapvető dolgot szeret-

ném, ha megértenénk, s akinek nincsen még semmilyen kap-

csolata, vagy nagyon felszínes, felületes kapcsolata van, annak 

nyíljon meg ez a világ, akinek pedig már van, annak váljon 

még szorosabbá Ővele. 

Mindenekelőtt azt fontos tisztázni, hogy a történelem egy adott 

időszakában Isten különleges módon szólt az emberhez. Erről 

beszél a Zsidókhoz írott levél szerzője is (5. dia): „1Miután 

régen sokszor és sokféleképpen szólt Isten az atyákhoz a 

próféták által, 2ezekben a végső időkben a Fiú által szólt 

hozzánk,” Zsid 1,1. Isten a történelem egy adott időszakában 

álmon keresztül, angyalokon keresztül, kijelentések által szólt 

az emberekhez. Prófétákat támasztott, akik Isten kijelentéseit 

közvetítették, akaratát adták tudtul. Aztán a történelem egy 

adott időszakában elküldte az Ő Fiát, Jézus Krisztust, emberré 

lett – ahogy erről Pál ír – a Galatákhoz írott levélben (6. dia): 

„4De amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, aki 

asszonytól született a törvénynek alávetve, 5hogy a törvény 

alatt levőket megváltsa, hogy Isten fiaivá legyünk.” Gal 4,4. 

Itt élt ezen a földön néhány évtizedet, emberekkel találkozott, 

beszélgetett, tanította őket, gyógyította a betegeket, felemelte 

az elesetteket, segített a nélkülözőkön, hirdette az Isten orszá-

gát, a megtérés evangéliumát, kegyelmet és bűnbocsánatot 
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adott a megtérő bűnösöknek. Majd bevégezte azt, amiért jött, a 

golgotai keresztfán meghalt, elszenvedve bűneink büntetését. 

Halálát követően az Atya feltámasztotta Őt a halottak közül és 

feltámadása után 40 nappal felemeltetett a Mennybe. Ott ül az 

Atya jobbján. Majd elküldte a megígért Szentlelket, ezt ünne-

pelhetjük Pünkösd ünnepén, hogy nem hagyott minket ma-

gunkra, hanem az Ő Lelke által lehetünk kapcsolatban Ővele. 

Nem láthatjuk Őt, de Szentlelke segítségével közöttünk van. 

 Aztán a történelem ezen időszakában megváltozott ez a 

kapcsolattartás. Már nem álmok, már nem kijelentések, már 

nem angyalok, már nem próféták által szól, hanem az Ige, a 

Szentírás által, az igehirdetéseken keresztül szól hozzánk. Ne-

künk már nem adatott meg, hogy látás formájában találkoz-

zunk Vele, ezért mondja az Ige, hogy (7. dia): „7mert hitben 

járunk, nem látásban.” II Kor 5,7, de hit által egészen szoros, 

bensőséges kapcsolatban lehetek azzal, akit nem látok. Nem a 

látás teszi szorossá a kapcsolatot, hanem az Ő Lelke által lehe-

tek Vele kapcsolatban igeolvasás, igehallgatás, imádság és 

szentségek formájában. Ez pedig sokkal több mint a látás. Va-

laki egyszer úgy fogalmazott (8. dia): „A hit azt jelenti, hogy 

az ember elhiszi, amit még nem lát. Ennek a hitnek pedig az a 

jutalma, hogy látni fogja, amiben hisz.” Ezért nekünk a hitünk 

nem is a látáson alapszik, hanem az majd akkor következik be, 

amikor színről-színre láthatjuk Azt, akiben földi életünkben 

hittünk. Amíg ez bekövetkezik, addig pedig a kapcsolatnak 

egy különleges időszakát élhetem meg Vele az (9. dia) igehir-

detésben, az igeolvasásban, a szentségekben, az imádságban. 

Én két csoportba teszem a Vele való kapcsolattartást (10. dia): 

1. Ő tart kapcsolatot velem 

2. Én tartok kapcsolatot Vele 

Isten három féle módon szólhat hozzám, illetve lehet velem 

kapcsolatban (11. dia) 

1. Igeolvasás 

2. Igehirdetés 

3. Szentségek 
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Én pedig egy módon lehetek Vele kapcsolatban (11/a dia): 

1. Imádság 

 

Isten három módon akar velem kapcsolatba kerülni és ezt a 

kapcsolatot ápolni. Különös módon is fontos, hogy (12. dia) 

olvassunk Igét, tanulmányozzuk a Bibliát, keressük az össze-

függéseket, ha valamit nem értünk, ne féljünk, bátran kérdez-

zük meg, kérjünk segítséget, olvassunk utána. Húzzuk alá azo-

kat a részeket, amelyek fontosak lettek számunkra, ami külö-

nös jelentőséggel bírnak, amelyekben Isten erőt adott, vigasz-

talt, bátorított, intett. (13. dia) Ne hanyagoljuk el az igeolva-

sást, mert akkor kizárjuk Isten velem való kapcsolattartását, 

kapcsolatfelvételét. Ő elsősorban az Igén keresztül szól hoz-

zánk. Szólhat nehézségeken, próbatételeken, tragédiákon, be-

tegségeken, gyászon keresztül is, de különösen az Igén keresz-

tül szólítja meg az embert. Ezért nagyon fontos, hogy ne csak 

olvassunk Igét, hanem hallgassunk igehirdetéseket. (14. dia) 

Akár otthon, szánjunk arra időt, hogy olvasunk, vagy hallga-

tunk igehirdetéseket, illetve a gyülekezet közösségébe járva 

figyeljünk, Isten mit akar nekünk mondani a hirdetett Igén ke-

resztül. (15. dia) Minden egyes elmulasztott alkalom a Vele 

való kapcsolattartásnak a lazulását jelenti. Először csak egy 

alkalom, aztán a második, harmadik, negyedik elmulasztott 

istentisztelet, igehirdetés és már az ember teljesen hozzá szo-

kik az Isten nélküli mindennapokhoz. A Vele való kapcsolat 

minden egyes elmulasztott alkalommal lazul és az ember csak 

azt veszi észre, hogy már olyannyira meglazult, hogy nincs is 

semmilyen kapcsolata Istennel, már nem szól hozzá, már üre-

sen csengenek az igehirdetések, már nem jelent semmit, már 

nem épül, már nem erősödik a hit, hanem egyre gyengébb, 

egyre lazább kötelék fűzi Istenhez, mert a Vele való kapcsolat 

egyre lazább lett. Aztán ebben a meglazult kapcsolatban min-

dent és mindenkit hibáztat, az ige hirdetőjét, a körülményeket, 

a gyülekezetet csak önmagát nem, mert nem veszi észre, hogy 

engedte az Istennel való kapcsolatot annyira meglazulni, hogy 

már Isten sem szól hozzá. Azért jó először önmagunkban ke-
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resni a hibát, mert Istené ez a szószék és Ő nem engedi, hogy 

erről a helyről, egy-egy igehirdetésben legalább egy-egy szó, 

egy-egy mondat el ne hangozzék, ami épít. Az igehirdetésben 

Ő szól, Ő beszél, mi lelkipásztorok csak eszközök vagyunk, 

csak szócsövek, akik által Isten célba akarja juttatni az Ő üze-

netét és nem engedi, hogy az Ő szószékéről ne hangozzék el 

olyan személyre szabott üzenet, amelyet hazavihetünk ma-

gunkkal, ami épített. Ezért becsüljük meg Isten szavát és be-

csüljük meg, hogy hallgathatunk igehirdetéseket, hogy Isten 

szólni szeretne hozzánk a hirdetett Igén keresztül és a kapcso-

latot fenn szeretné tartani velünk. 

A harmadik, amelyben ezt a kapcsolatot tartani szeretné ve-

lünk, az a (16. dia) szentségek. Különösen is az úrvacsorai kö-

zösség, amelyben az Ő testét és vérét kaphatjuk meg kenyér-

ben és borban. Ebben mélyülhet igazán ez a kapcsolat, mert a 

bűnvallás, az őszinte bűnbánat, a bűnbocsánat, a kegyelem, a 

feloldozás erősíti a bűnöst és gyengíti a bűnt. Ezáltal erősödhet 

a hit, ezért Isten különösön módon teszi még szorosabbá az 

emberrel a Vele való kapcsolatát a szentségeken keresztül. (17. 

dia) A szentségek nélkülözése, vagy csupán a formális vétele 

gyengíti a hitet, és növeli a bűnök számát és súlyát. Nélküle 

egyre távolabb kerül az ember az Úrtól.  

Ez a kapcsolat pedig két módon erősödhet (18. dia) 

- gyülekezeti közösség 

- szolgálat 

Közösségre azért van szükségünk, mert (19. dia) egyedül el-

magányosodik az ember, elszigetelődik egymástól is, Istentől 

is. Egyszer olvastam ezt a mondatot és ez jól kifejezi a közös-

ség szükségét és jelentőségét (20. dia): „A gyülekezet nem egy 

múzeum tele tökéletes emberekkel, hanem az a hely, ahol: a 

megtört felépül, a sérült meggyógyul, a hontalan otthonra ta-

lál.” Ebben a közösségben pedig épül, erősödik mások hite 

által az ember. Azt olvassuk az első keresztyén közösségről 

(21. dia): „42Ezek pedig kitartóan részt vettek az apostoli 

tanításban, a közösségben, a kenyér megtörésében és az 

imádkozásban.” ApCsel 2,42.  
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Kitartóan részt vettek, azaz rendszeresen gyakorolták, ott vol-

tak a gyülekezet közösségében. Részt vettek az (22. dia) apos-

toli tanításban, azaz hallgatták az igehirdetéseket, bizonyságté-

teleket, beszámolókat. Részt vettek a közösségben, azaz odafi-

gyeltek egymásra, számon tartották egymást, erősítették, épí-

tették, segítették egymást. A szolgálatban pedig másokat erősí-

tettek, s mindeközben maguk is erősödtek.  

 (23. dia) A másik fontos része, mert eddig azt vizsgál-

tuk, hogy az Úr hogyan, milyen formában lép az emberrel 

kapcsolatba, illetve hogyan tartja fenn ezt a kapcsolatot, én 

milyen módon tarthatom vele a kapcsolatot?! (23/a dia) Az 

imádság az egyik legbensőségesebb kapcsolat, beszélgetés Is-

tennel. Olyan sok formában bátorít bennünket Jézus Krisztus 

az imádságra. Ez egy olyan kapcsolattartási forma, amelyben  

igazán közel lehet kerülni Őhozzá. Sokszor pont az imádságra 

jut a legkevesebb idő. A rohanás, az elfoglaltság, a rengeteg 

feladat, teendő mind-mind az imádságtól veszi el az időt. Leg-

többünk számára nehézséget jelent, hogy időt találjunk az 

imádkozásra. Reggeltől estig rohanunk a dolgaink után, és rá 

kell arra döbbennünk, hogy az imádkozás és a rohanás nem fér 

meg egymás mellett. Minden egyes Istennel eltöltött perc 

csendesíti a háborgó lelket és növeli a feladatokra szánt időt. 

Tudom, hogy ez furcsán hangzik, de az Istennel való imádság-

ban még a feladatbeosztások is megoldódnak. Az imádság nem 

egy szükséges dolog, hanem a legnagyobb lehetőség. Valaki 

egyszer úgy fogalmazott – s ez engem azóta is sokszor elgon-

dolkodtat – (24. dia) „Legyen az imádság az első lépés, ne pe-

dig a végső megoldás.” Rogate vasárnapja arra emlékeztet, 

hogy milyen fontossági sorrendünk van. Vajon hol áll, hánya-

dik helyen van életünkben az imádság? (25. dia) Olyan nin-

csen, hogy nincs rá idő! Az idődet te osztod be! Csak fontos-

sági sorrend van! 

Vajon a mi életünkben az Istennel való kapcsolattartás 

hányadik helyen van? Hányadik helyen van az életünkben Is-

ten? Milyen fontos nekünk, hogy ez a kapcsolat rendíthetetlen 

legyen, szoros legyen, építő legyen. Isten ezek nélkül az alap-
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vető kapcsolattartási tényezők nélkül nem tud és nem akar lé-

pést tartani velünk, ezért ne nyugodjunk bele, hanem tegyünk 

meg mindent, ami rajtunk áll és vegyük komolyan az (26. dia) 

- igehirdetés 

- igeolvasás 

- szentségek 

- imádság 

- közösség 

- szolgálat  

lehetőségét, engedjük, hogy Isten tartsa velünk a kapcsolatot 

vagy kapcsolatba lépjen velünk és mi is egyre szorosabb kap-

csolatban lehessünk. Ne nyugodjunk ebbe bele! 

Befejezésül Füle Lajosnak egy szép versét hadd olvassam fel, 

mely bátoríthat erre a kapcsolatápolásra (27. dia): 

 

 

 

 

Füle Lajos: Ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy lelki életed 

örömhiányos, kiüresedett, 

fogytán hited és hálád is vele, 

ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy gyülekezeted 

tagjaiban is hűl a szeretet, 

nagyrésze fásult, közönnyel tele, 

ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy egyházadban is 

akad kór, s némely tanítás hamis, 

hogy alig látszik KRISZTUS élete, 

ne nyugodj bele! 

Ha azt látod, hogy fáj e nép, e föld 

hogy magad sem vagy senkinél különb, 

s nincs újulás itt, bárhogy kellene, 

ne nyugodj bele! 

Mert könyörögni, sírni lehet itt! 

Maga a LÉLEK is esedezik. 

S minden megbánt bűn semmivé lehet, 

Ha az ÚR veled. 


